

使者 (使者福安之)

四十岁接受启示的奥秘

مبعث النبي عند سن الأربعين

[Chinese 中文 باللغة الصينية]

مترجم / يونس أبو أسامة الصيني
أصل المقالة في موقع قصة الإسلام



编审: 伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

使者（愿主福安之）

四十岁接受启示的奥秘

使者（愿主福安之）四十岁接受启示的奥秘

真主说：“我确已启示你，犹如我启示努哈和在他之后的众先知一样。”¹

吉卜利勒天使第一次奉命来见使者（愿主福安之）的时候，正值他接受使命第一年的“赖麦丹”月，使者（愿主福安之）时年四十岁，如伊本·阿巴斯（求真主喜悦他）传述：“真主的使者（愿主福安之）刚四十岁时被差为先知，接着在麦加接受启示十三年，然后奉命迁徙，迁徙后在麦地那十年，去世时享年六十三岁。”²这段传述对使者（愿主福安之）在接受启示、麦加宣教、迁徙、迁徙后在麦地那和归真的各个阶段进行了时间界定。

有人会问圣训中所提到的这些对使者（愿主福安之）一生经历的年份记录，包括使者（愿主福安之）接受使命时的年龄、麦加和麦地那宣教的时间，是一个大概估计的数字还是非常精确如圣训所述呢？吉卜利勒第一次给使者（愿主福安之）首次传达启示是在“赖麦丹”斋月（伊历第九月）中，使者（愿主福安之）

¹ 妇女章：163.

² 布哈里圣训实录：第 3902 段。

的生日是伊历三月³，我们会马上联想到使者（愿主福安之）此时的年龄应该是四十岁零六个月，如此算来使者（愿主福安之）在麦加度过的时间是十三年半，而不是上述圣训中所提到的十三年，因为使者（愿主福安之）在为圣第十四年的伊历三月受命迁徙，然后在麦地那生活了整整十年，归真于伊历十一年三月。从上述圣训提到的几个时间点与史实对比后，不难发现使者（愿主福安之）接受启示的时间与在麦加度过的时间比圣训所述多出半年，是传述人伊本·阿巴斯对时间仅做了大概的估算还是另有原因？

带着这个疑问，通过对其它圣训的考证和研究，传述人伊本·阿巴斯（求真主喜悦他）是一位对时间年份记录非常严谨的圣门弟子，他把使者（愿主福安之）与吉卜利勒天使在希拉山洞见面前的这段时间计入其中，因为使者（愿主福安之）最初接受的启示是真梦，据信士之母阿伊莎（求真主喜悦她）传述，真主的使者（愿主福安之）最初接受启示是真梦，凡在梦中所见，犹如曙光一样，一一显现。⁴后来使者（愿主福安之）喜欢僻静，常在希拉山洞中修行，直至吉卜利勒天使来临。从最初在梦中接受启示距吉卜利勒天使在希拉山洞首次给使者（愿主福安之）宣读启示正好是六个月，这就与圣训所述时间刚好吻合：真主的使

³ 历来学者们对使者（愿主福安之）的确切哪一天出生有不同主张，经考证后大部分学者认为使者（愿主福安之）在伊历三月出生，但具体哪一天有两种看法（第八天还是第十二天），伊本·凯西尔在其著作《使者（愿主福安之）生平传》中说：“大众学者更侧重于第十二天出生的这一主张。”

⁴ 布哈里圣训实录：第3段。

者（愿主福安之）刚四十岁时被差为先知，接着在麦加接受启示十三年，然后奉命迁徙。

使者（愿主福安之）四十岁被差为圣，此时的他正处于一个人心智最成熟的时候，正如真主在古兰经中所说：“当他达到壮年，再达到四十岁的时候，他说：我的主啊！求你启示我，使我感谢你所施于我的父母的恩惠，并行你所喜悦的事。求你为我改善我的后裔。我确已向你悔罪，我确是一个顺服者。”⁵

原文链接（رابطة نص العربي）：

<http://islamstory.com/ar/%D9%84%D9%85%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D9%83%D8%A7%D9%86%D8%AA-%D8%A8%D8%B9%D8%AB%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%A8%D9%8A-%D8%B9%D9%86%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B1%D8%A8%D8%B9%D9%8A%D9%86>

⁵ 沙丘章：15。

